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  Античките историчари и хроничари во своите пишани дела известуваат дека  античките Македонци
говореле посебен јазик, различен од Елините (Грците)  и останатите соседни народи.
  

  

Како Акаранците, Македонците и Етолците не биле Eлини, ами Пелазги, римскиот
историчар Тит Ливиј пишува дека сите тие говореле един ист јазик, неелински: Aetolos,
Acarnanas, Macedonas eiusdem linguae hominess. (Tit Livi, book XXX, p. 29).

  

Еден од најголемите антички биографи на Александар Трети Велики, Плутарх, пишува
дека Александар ги повикувал своите телехранители на македонски јазик (Плутарх,
Алекс. стр. 51), а македонските војници го поздравувале исто така на македонски јазик
(Евмен, стр. 14).

  

Забележан е дијалог меѓу македонскиот војсководец Филота и Александар Македонски:
"Царот најпрво го погледна Филота и рече: "Македонците решија да те судат". Те
прашувам, сакаш ли да зборуваш со нив на мајчиниот јазик (македонскиот)? Филота
одговори: "Освен Македонците, тука има многу други сведоци, кои ми се чини полесно ќе
ги разберат моите зборови, ако се послужам со истиот (хеленски) јазик, на кој ти
штотуку проговори, кое ти го направи, мислам, само затоа, за да можат, говорот, повеќе
луѓе да ти го разберат". Потоа, царот рече: "Гледате ли, Филота си го мрази татковиот
(македонски) јазик, зашто тој самиот се откажува да се изразува на него. Но тој може да
говори како сака, вие, да знаете дека тој се оддалечил како од нашите (македонски)
обичаи, така и од нашиот јазик (Курциус Руфус, VI, c. 36).

  

Со најновите откритија на академик Томе Бошевски и професорот на ЕТФ Скопје др.
Аристотел Тентов на јазикот на записот на Каменот од Розета, кој е фараонски указ од
античко-македонската династаија Птолемеиди која владеела со Египет, е декодиран
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еден дел од античко македонскиот јазик. Откриениот текст на Каменот од Розета, кој е
истражен според сите светски стандарди за дешифрирање на античките јазици,
покажува неверојатно голема сличност со денешниот македонски јазик и повеќе други
денешни словенски јазици. Според откриениот текст кој е пишуван од десно на лево, без
интерпукциски знаци, покрај големиот број на исти и слични зборови со денешниот
македонски и други словенски јазици, откриено е дека во античко македонскиот јазик
постоеле 8 самогласки, кои се застапени во денешниот македонски јазик (5 од нив),
повеќе македонски дијалекти и во литературниот словенечки јазик.
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